
 
 

COMUNE DI SAN NAZARIO 
Provincia di Vicenza 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE  

Sessione ordinaria, seduta pubblica di 1^ convocazione 

N. 35 del  30.06.2008    
 

OGGETTO: CONFERIMENTO CITTADINANZA ONORARIA A MONS. IVO SCAPOLO.- 
 
L’anno duemilaotto, addì trenta del mese di giugno, alle ore 20.30, nella sala delle adunanze si è 
riunito il Consiglio Comunale, nelle persone dei signori: 
 
                                                            Presente                                                                            Presente 
BOMBIERI   ERMANDO             SI MOCELLIN  LUCA      SI 
BOMBIERI   OTTORINO         SI MOCELLIN  MASSIMO              SI 
CONTE  LUISA              SI MORO   LUCA                          SI 
FONTANA  FRANCESCO             SI MORO  SIMONE             SI 
LAZZAROTTO FRANCO      A.G. TARAS  FAUSTO             SI 
MAROCCHI   ADELMA             SI ZANDONA’   MARIA ROSA SI 
MOCELLIN   GIOVANNI  A.G. 
 

PARERI EX ART. 49, 1° COMMA, D. LGS. 267/2000 
 
SETTORE TECNICO: PARERE FAVOREVOLE PER LA REGOLARITÀ TECNICA 
____________________________________ DATA 30.06.2008 
 
RAGIONIERE CAPO: PARERE FAVOREVOLE PER LA REGOLARITÀ CONTABILE 
Si attesta altresì, la relativa copertura finanziaria così come indicato nel presente provvedimento 
____________________________________ DATA 30.06.2008 
 
 
Partecipa alla seduta la Sig.ra CALIULO dott.ssa Angioletta , Segretario Comunale. 
 
Partecipano alla seduta in qualità di assessori esterni i Sigg. Gheno Luciano e Billo Maurizio. 
 
Il sig. BOMBIERI dott. OTTORINO, nella sua qualità di Sindaco, assume la presidenza e riconosciuta 
legale l’adunanza, dichiara aperta la seduta, dato atto che è stata espletata la procedura di cui all’art. 49, 
1° comma del D. Lgs. N. 267/2000. 
 
Il Consiglio Comunale adotta il provvedimento trascritto all’interno. 

 



IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
 

 VISTA la nota presentata dal parroco Borgo Don Gaetano in data 11 giugno 2008 con la quale 
viene richiesto il conferimento della cittadinanza onoraria al Mons. Ivo Scapolo, nato nel 1953, 
sacerdote dal 1978, arcivescovo titolare di Tagaste (Numidia) e nunzio apostolico in Ruanda; 
 

RITENUTO di valutare positivamente la richiesta in quanto la personalità del Mons. Ivo 
Scapolo merita il riconoscimento e nel contempo porta lustro al paese; 

 
CONSIDERATO che il Mons. Ivo Scapolo è stato invitato a presenziare alle celebrazioni in 

onore dei santi patroni in data 3 agosto 2008 a San Nazario; 
 
VISTO che il filo che lega la figura di Mons. Scapolo alla nostra comunità è il battesimo della 

nonna, avvenuto qui, nel 1894; 
 
SENTITA la relazione del Sindaco che informa altresì il Consiglio che la consegna 

dell’onoreficenza avverrà il giorno 3 agosto p.v. in occasione delle celebrazioni in onore dei santi 
patroni; 

 
SENTITI gli interventi: 

Il Consigliere BOMBIERI Ermando dichiara di non essere contrario alla proposta ma invita a ricordare 
tutti gli altri preti originari di S. Nazario che operano in giro per il mondo. Suggerisce di valutare anche 
per altri l’attribuzione della cittadinanza onoraria. 
Il SINDACO risponde che verrà prestata attenzione anche ad altre situazioni. 
Il Consigliere TARAS considera che se uno è nato a S. Nazario è gia cittadino. Potranno valutarsi altre 
forme di riconoscimento. 
Il SINDACO conferma la disponibilità senza che tuttavia l’onorificenza possa essere inflazionata. 
 
 VISTO lo Statuto comunale;  
 

VISTO il D.Lgs. 18.08.2000, n. 267; 
 

 CON voti favorevoli unanimi, espressi in forma palese dai n. 11 consiglieri presenti e votanti, 
 
 

D E L I B E R A  
 
 

Di conferire la cittadinanza onoraria al Mons. Ivo Scapolo con la seguente motivazione: 
“Per l’esempio di una vita ispirata ai fondamentali valori umani della solidarietà, dell’amore e 
dell’aiuto al prossimo nel Mondo e per suo delicato compito di rappresentante del Papa in Ruanda”. 
 
 

* * * * * 
 
 
 



 
Verbale letto, approvato e sottoscritto nel testo sopra esteso. 

 

IL PRESIDENTE 
BOMBIERI dott. Ottorino 

 
 
IL CONSIGLIERE ANZIANO    IL SEGRETARIO COMUNALE 
       MOCELLIN Massimo                  CALIULO dott.ssa Angioletta 
 
 

 
REFERTO DI PUBBLICAZIONE 

 
Certifico io sottoscritto Segretario Comunale che copia del presente verbale è pubblicata all’Albo 
Pretorio di questo Comune per 15 giorni consecutivi, dal ____________ al ______________, ai sensi 
dell’art. 124, 1° comma, del D. Lgs. 18.08.2000 n. 267. 
 
 
San Nazario, __________________                                                 IL SEGRETARIO COMUNALE 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
CERTIFICATO DI ESECUTIVITÀ 

 
Si certifica che la suestesa deliberazione, dopo essere stata pubblicata nelle forme di legge nel periodo 
suindicato, è divenuta esecutiva come segue: 
 

� dopo il 10° giorno della pubblicazione ai sensi dell’art. 134, 3° comma, del D. Lgs. 18.8.2000 n. 
267; 

 
 
 
San Nazario, _____________________________                           IL SEGRETARIO COMUNALE 
 


